
小５ 算数「平均とその利用」     組  番 氏名          

 

１ 下の表は，野田さんが一週間に飲んだ牛乳の量です。 

  この一週間で野田さんは一日に平均何ｍＬの牛乳を飲んだことになりますか。 

（式） 

 

 

 

答え          

 

２ クラスで，Ａ，Ｂ２つのグループに分か

れて花を作りました。それぞれのグループ

の人数と作った花の一人平均の数は，右の

表のようになりました。 

 

（１）Ａ，Ｂ２つのグループはそれぞれ花を何個作りましたか。 

（式） 

 

 

答え  Ａ   個  Ｂ   個   

 

（２）クラス全体では，一人平均何個作ったことになりますか。 

（式） 

 

答え          

 

３ みさとさんが，学校のまわりを１周すると，９００歩 

 ありました。 

  右の表は，みさとさんが１０歩ずつ歩いたときの記 

録です。 

  学校のまわりは，何ｍと考えられますか。 

 

（式） 

 

 

答え          

曜日 日 月 火 水 木 金 土 

牛乳の量（ｍＬ） ４２０ ４５０ ４６０ ４８０ ４４０ ４７０ ４３０ 

 グループの人数 (人) 一人平均の数(個) 

Ａ １６ １０ 

Ｂ １４ １３ 

回 １０歩のきょり 

１ ６ｍ１８ｃｍ 

２ ６ｍ２４ｃｍ 

３ ６ｍ１０ｃｍ 

４ ６ｍ２２ｃｍ 

５ ６ｍ２６ｃｍ 



小５ 算数「平均とその利用」  解答・解説  

１ 下の表は，野田さんが一週間に飲んだ牛乳の量です。 

  この一週間で野田さんは一日に平均何ｍＬの牛乳を飲んだことになりますか。 

（式）４２０＋４５０＋４６０＋４８０＋４４０＋４７０＋４３０＝３１５０ 

      ３１５０÷７＝４５０ 

      ※（４２０+４５０+４６０+４８０+４４０+４７０+４３０）÷７＝４５０ 

 

（別解）４００ｍＬ以上の部分だけを考えると 

         ２０＋５０＋６０＋８０＋４０＋７０＋３０＝３５０ 

         ３５０÷７＝５０  ４００＋５０＝４５０ 

        ※４００+(２０+５０+６０+８０+４０+７０+３０)÷７＝４００+５０ 

＝４５０ 

答え  ４５０ｍＬ   

２ クラスで，Ａ，Ｂ２つのグループに分か

れて花を作りました。それぞれのグループ

の人数と作った花の一人平均の数は，右の

表のようになりました。 

 

（１）Ａ，Ｂ２つのグループはそれぞれ花を何個作りましたか。 

（式） Ａ： １０ × １６ ＝ １６０ 

       Ｂ： １３ × １４ ＝ １８２ 

答え  Ａ１６０個  Ｂ１８２個   

（２）クラス全体では，一人平均何個作ったことになりますか。 

（式） （１６０＋１８２）÷（１６＋１４）＝ ３４２ ÷ ３０ 

                        ＝ １１.４ 

答え  １１.４個   

３ みさとさんが，学校のまわりを１周すると，９００歩 

 ありました。 

  右の表は，みさとさんが１０歩ずつ歩いたときの記 

録です。 

  学校のまわりは，何ｍと考えられますか。 

 

（式）みさとさんの平均の「１０歩のきょり」は 

   （１８＋２４＋１０＋２２＋２６）÷５＝２０ で ６ｍ２０ｃｍ
　　　　みさとさんの平均の歩幅（１歩のきょり）は       

　　　　　　　６ｍ２０ｃｍ÷１０＝６２ｃｍ
　　　　　　　よって、６２ｃｍ×９００＝５５８００ｃｍ  

　　　＝５５８ｍ 

      

 　　　　　　答え  
 
　５５８ｍ

   

曜日 日 月 火 水 木 金 土 

牛乳の量（ｍＬ） ４２０ ４５０ ４６０ ４８０ ４４０ ４７０ ４３０ 

 グループの人数 (人) 一人平均の数(個) 

Ａ １６ １０ 

Ｂ １４ １３ 

回 １０歩のきょり 

１ ６ｍ１８ｃｍ 

２ ６ｍ２４ｃｍ 

３ ６ｍ１０ｃｍ 

４ ６ｍ２２ｃｍ 

５ ６ｍ２６ｃｍ 
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